



ГЛАВНАЯ ОТРАСЛЬ

АО «Племенной конный завод «Омский» на протяжении многих лет успешно занимается разведением лошадей различных пород. **3, 10 стр.**



АДРЕСОВАНО ЧЕЛОВЕКУ

В нашем районе служба занятости предлагает безработным около 100 вакансий. Будут и новые рабочие места. **4 стр.**

газета Марьяновского района Омской области

ok.ru/onlaynklub

vk.com/public209384686

12+

Авангард

№15 (10510) 15 апреля 2022 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издаётся с мая 1935 г.

В ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ



Татьяна Александровна Соколова. Фото Елены ДРАЙЗЕР.

Здесь живет народная душа

Марьяновский Центр русской традиционной культуры – один из старейших в области. Основан он был в 2005 году и поныне занимается сохранением ремесленных, праздничных и обрядовых традиций.

Руководитель Центра и мастер по изготовлению обрядовых кукол – Татьяна Александровна Соколова – норенная жительница Марьяновки. Казалось бы, сама жизнь сподобила ее вернуться к истокам не только народной, но и своей собственной судьбы. Учиться в Усовское СПТУ №16 она пошла не только по совету мамы, «чтобы быть рядышком с домом», но и потому, что сама с детства очень любила шить.

– Еще в 5-6 лет резала мамини платья, шила постоянно, – рассказала Татьяна Александровна. – Хотя ни мама, ни бабушка не умели ни шить, ни вязать. А вот прабабушка моя, говорят, была белошвейкой. Видимо, от нее мне и передалось то, что я люблю и умею все, что связано с рукоделием.

Не чужды были Татьяне в юности и другие виды творчества: увлекалась рисованием и пела в ансамбле училища. Основой репертуара были русские народные песни. Занятия в ансамбле сдружили Татьяну с одной девушкой из села Бабей Шербакульского района, куда она через несколько лет после окончания и уехала по приглашению подруги. Работала в местном Доме культуры, параллельно училась в колледже на культорганизатора.

– Директор приветствовала любые наши творческие

начинания, – вспоминает Т. А. Соколова. – В селе было много женщин, мы стали собираться вместе, делать мягкие игрушки и вышивать.

С этого момента и начало крепнуть увлечение шитьем кукол, нашедшее продолжение затем и в родном поселке, куда Татьяна Соколова вернулась по семейным обстоятельствам.

На южной стороне поселка в те годы располагался небольшой сельский клуб, руководителем которого она и стала.

– До сих пор скучаю по этому маленькому уютному клубу, – с ноткой грусти произносит Татьяна Александровна. – Многие приходили туда заниматься шитьем и вышивкой, а большинство детей и молодежи предпочитали именно его для проведения своего досуга. Работали кружки и дискотеки. Был вокальный ансамбль – группа мужчин лет сорока, которые играли на гитарах и проводили вечера отдыха. Именно в нашем клубе началось увлечение мальчишек брейк-дансом, там они собирались в свободное время и занимались. Туда ходил в детстве и Юрий Абашкин, нынешний руководитель студии брейк-данса на базе районного Дома культуры.

(Продолжение на 5 стр.)

НОВОСТИ

«Поет село родное»

Финал областного вокального фестиваля-конкурса состоялся в Марьяновке в минувшее воскресенье.

Свое мастерство на сцене районного Дома культуры продемонстрировали коллективы и солисты из 23-х районов области и города Омска. Выступления оценивались в номинациях: «Хоровой коллектив», «Вокальный ансамбль», «Фольклорный коллектив» и «Сольное исполнительство».

Марьяновцев представляла в этот день солистка народного вокального ансамбля «Раздолье» Светлана Безничук. Ярко и выразительно прозвучала в ее исполнении песня «Тройка» местных авторов Любви Евдокимовой и Николая Горбунова. По итогам вокального фестиваля-конкурса Светлана Безничук стала лауреатом второй степени в номинации «Сольное исполнительство».

В наших сообществах в соцсетях «Одноклассники» и «Вкон-



Светлана Безничук вместе со своим наставником Олесей Демидовой.

такте» вы найдете множество снимков с фестиваля-конкурса. Заходите: ok.ru/onlaynklub, vk.com/public209384686.

В десятке регионов по размеру сельхозугодий

Результаты первой микропереписи в сфере сельского хозяйства обнародовал Омскстат.

В 2021 году в Омской области прошла первая сельскохозяйственная микроперепись. Она охватила более 237 тысяч объектов. Так, в регионе 400 сельхозорганизаций, 1850 крестьянских хозяйств, свыше 234 тысяч личных подсобных хозяйств и 495 некоммерческих товариществ.

За последние годы увеличилось влияние сельхозорганизаций и фермерских хозяйств. Средняя площадь угодий выросла в полтора раза. На одно предприятие приходится почти шесть тысяч гектаров земли, на КФХ – около тысячи гектаров. За шесть лет



число личных подворий увеличилось на 7%. Количество садовых товариществ не изменилось. В целом же наша область вошла в десятку регионов России по размеру сельхозугодий.

На контроле прокуратуры

Приняты меры реагирования в связи с невыплатой работникам предприятия заработной платы.

Прокуратура Марьяновского района провела проверку соблюдения трудового законодательства в деятельности АО «ДРСУ №2». Установлено, что с января по февраль 2022 года заработная плата на предприятии выплачивалась не в полном объеме, в связи с чем на момент проверки образовалась задолженность перед 17 работниками организации на общую сумму 477 тысяч рублей.

В этой связи прокуратура обратилась в мировой суд с заявлениями о выдаче судебных приказов работникам о взыскании с АО

«ДРСУ №2» имеющейся задолженности. 4 апреля с. г. мировым судьей заявления прокурора района удовлетворены.

Вопросы о нарушении трудовых прав работников в части невыплаты или несвоевременной выплаты заработной платы, начислении заработной платы ниже МРОТ, непроведении обязательной индексации оплаты труда находятся на контроле прокуратуры. В случае нарушения трудовых прав работники вправе обратиться в прокуратуру с заявлением, которое будет рассмотрено в установленном порядке.